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Kleine Anfrage

Abgang der Schulamtsleiterin

Frage von Landtagsabgeordneter Thomas Rehak

Antwort von Regierungsrat Daniel Oehry

Frage vom 06. Mai 2026
Am 30. April informierte das Bildungsministerium, dass Schulamtsleiterin Rachel Guerra «bis auf Weiteres» nicht

mehr zur Verfligung stehen kann. Zur Uberbriickung der entstandenen Liicke wurde eine interimistische Leiterin
eingesetzt. Weitere Erklarungen gab das Ministerium der Presse nicht ab. Durch diesen untblichen Abgang
entsteht der Eindruck, dass allenfalls ein Zusammenhang zu laufenden dienstrechtlichen und strafrechtlichen

Verfahren bestehen kann.

*

Heisst «bis auf Weiteres», dass es sich um eine zeitlich begrenzte Absenz handelt oder ist eine Riickkehr
geplant?

Stimmt es das die Schulamtsleiterin von der Regierung freigestellt wurde und was war der Anlass dazu?
Welche verwaltungsinternen Verfahren gegen die Schulamtsleiterin (Dienstaufsichtsbeschwerden, etc.)
sind aktuell hangig und was wuirde ein mdglicher Austritt aus der Landesverwaltung fir diese Verfahren
bedeuten?

Welchen Sachverhalt hat der Bildungsminister Anfang November 2025 an die Staatsanwaltschaft
gemeldet?

* Inwiefern tangieren die dadurch ausgeldsten Ermittlungen das Schulamt beziehungsweise dessen

Mitarbeiter und wie beeinflusst dies das Tagesgeschaft im Amt?

Antwort vom 08. Mai 2026
zu Frage 1:

Bis auf Weiteres bedeutet, dass der aktuelle Stand bis zum Eintreten von weiteren Entscheidungen seine

Glltigkeit hat.
zu Frage 2:

Zu personalrechtlichen Fragen aussert sich die Regierung aus Griinden des Personlichkeitsschutzes

grundsatzlich nicht.
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zu Frage 3:
Zu laufenden Verfahren wird keine Auskunft erteilt.
zu Frage 4:

Auch hierbei handelt es sich um ein laufendes Verfahren bei der Staatsanwaltschaft. Entsprechend wird auch

hierzu keine Auskunft erteilt.
zu Frage 5:

Die Ermittlungen stellen eine Belastung fiir die Mitarbeitenden dar. Das Tagesgeschaft wird dadurch nicht
tangiert. Die Mitarbeitenden agieren verdankenswerterweise auch in dieser herausfordernden Situation

professionell.
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